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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA PRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 14/04/2026 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Marcelo Nilo (REPUBLICANOS - BA) - O Deputado criticou o Governador da Bahia, Jerônimo Rodrigues, do 
Partido dos Trabalhadores (PT), destacando que o Estado apresenta desempenho negativo em indicadores de 
saúde, educação, segurança pública, entre outros. Sustentou que a educação é a segunda pior do País, 
contrastando esse resultado com o legado de Rui Barbosa, Castro Alves, Octávio Mangabeira e Anísio Teixeira. 
Relatou ainda superlotação no Hospital Geral Clériston Andrade, em Feira de Santana (BA), e responsabilizou 
o Governador pela orientação de manter os pacientes nos corredores, o que classificou como “regulação da 
morte”. Apontou também baixo desempenho em geração de emprego, liderança nacional em mortes 
violentas, com 6.453 registros em 2024, e terceira posição em feminicídios. Além disso, afirmou que 46% da 
população vive abaixo da linha da pobreza. Ao final, questionou a ausência de obras estruturantes e 
recriminou o Presidente Lula pela paralisação de projetos como a Ferrovia Leste-Oeste, o Porto Sul de Ilhéus 
(BA) e pelo aumento do preço do diesel. 

 Rafael Simoes (UNIÃO - MG) - O Deputado saudou a presença, no plenário da Câmara dos Deputados, do 
Prefeito de Monte Sião (MG), Juninho Zucato, e destacou caso de estelionato cibernético que resultou no 
desvio de mais de 7 milhões de reais das contas do Município na Caixa Econômica Federal (CEF). Ademais, 
criticou a Caixa Econômica Federal por se eximir de responsabilidade e alertou para o risco enfrentado por 
correntistas, especialmente os mais pobres. Além disso, informou que recursos provenientes de emendas 
parlamentares foram atingidos e que ainda não houve restituição dos valores. Por fim, defendeu a integridade 
do Prefeito diante de acusações no período eleitoral e cobrou providências da instituição financeira. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado defendeu o Projeto de Lei nº 1.372, de 2026, de sua autoria, 
que altera a Lei nº 14.300, de 2022, para instituir a portabilidade de excedentes e créditos de energia elétrica 
no sistema de compensação. Destacou que a proposta permite ao consumidor utilizar a energia gerada em 
diferentes áreas de concessão, inclusive em outros Estados, superando limitação atual que restringe a 
compensação à mesma distribuidora. Ressaltou que a medida amplia a liberdade do consumidor, estimula 
investimentos em geração distribuída e fortalece a expansão de energia renovável. Ademais, apontou 
impactos positivos na integração do sistema elétrico, na geração de emprego e na redução de emissões. Por 
fim, enfatizou o papel regulador da Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e conclamou os 
Parlamentares à aprovação da matéria.  
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 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado tratou da eleição para Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU), 
informando a retirada da candidatura da Deputada Adriana Ventura, do Partido Novo, e o apoio do Novo à 
Deputada Soraya Santos, do Partido Liberal (PL), destacando que é a única mulher na disputa. Ressaltou a 
importância da qualificação técnica para o cargo, com conhecimentos em Economia, Contabilidade, Direito e 
Administração Pública, e criticou a prática de indicações políticas. Ademais, apontou a responsabilidade do 
TCU pela fiscalização das contas públicas. Além disso, condenou a deterioração da BR-393, no Estado do Rio 
de Janeiro, denunciando a falência da concessão firmada em 2008, durante o segundo Governo Lula. 
Ademais, elogiou as rodovias estaduais de São Paulo e defendeu a necessidade de maior responsabilidade, 
tecnicidade, fiscalização e eficácia na aplicação dos recursos públicos. Por fim, criticou o Governo do Partido 
dos Trabalhadores (PT) pela precariedade das rodovias federais. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado recriminou o político e empresário Renan Santos, apontando que o 
pré-candidato a Presidente da República não apresenta realizações políticas e se utiliza de discursos para 
atacar os entes federados e agentes públicos. Destacou também que o pré-candidato é acusado de misoginia, 
sonegação fiscal e envolvimento em fraudes empresariais, ressaltando a existência de mais de duzentos 
processos. Ademais, condenou declarações feitas no Estado do Maranhão, nas quais o pré-candidato criticou 
Municípios e a realidade social local. Além disso, comparou o conteúdo desses discursos a práticas adotadas 
por Adolf Hitler, caracterizando-os como estratégia para obtenção de apoio político. Por fim, defendeu que a 
população maranhense rejeite o pré-candidato. 

 Márcio Jerry (PCdoB - MA) - O Deputado manifestou repúdio às declarações preconceituosas, racistas, 
agressivas e injustas de Renan Santos, pré-candidato à Presidência da República. Destacou que problemas 
sociais existem em diversas regiões do País e condenou suas críticas dirigidas à comunidade do Coroadinho, 
em São Luís (MA). Ademais, manifestou solidariedade aos moradores da localidade, ressaltando sua 
relevância social e cultural.  

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado defendeu sua candidatura à vaga de Ministro do Tribunal de Contas 
da União (TCU), destacando a realização da eleição no âmbito da Câmara dos Deputados. Ressaltou sua 
formação em Contabilidade e trajetória política, destacando seus mandatos como Vereador e Prefeito por 
dois períodos no Estado do Espírito Santo. Ademais, afirmou reunir perfil técnico e capacidade de diálogo com 
Parlamentares de diferentes espectros políticos. Além disso, enfatizou a importância de uma escolha baseada 
em qualificação e representação do Parlamento no TCU. Por fim, declarou a manutenção de sua candidatura 
até o final do processo e solicitou o voto dos Parlamentares. 
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 Rodrigo Rollemberg (PSB - DF) - O Deputado defendeu o Projeto de Lei nº 1.733, de 2026, de sua autoria, 
que autoriza o Poder Executivo a constituir a empresa pública Terras Raras Brasileiras (Terrabras), voltada à 
exploração e ao aproveitamento de minerais críticos, estratégicos e terras raras. Ressaltou que o Brasil detém 
a segunda maior reserva mundial desses recursos e enfatizou sua relevância para a transição energética e a 
soberania nacional. Ademais, defendeu o papel do Estado em setores estratégicos, destacando exemplos 
como Embrapa, Petrobras e Embraer. Além disso, apontou a necessidade de investimento em pesquisa e 
agregação de valor para impulsionar a industrialização. Por fim, sustentou a ampliação do debate no 
Congresso Nacional sobre empresa pública para exploração de terras raras. 

 Pastor Henrique Vieira (PSOL - RJ) - O Deputado destacou a prisão, nos Estados Unidos, do ex-Diretor da 
Agência Brasileira de Inteligência (Abin), Alexandre Ramagem, após fuga do Brasil, relacionada à participação 
em associação criminosa para a tentativa de golpe de Estado para impedir a posse do Presidente Lula. 
Ademais, vinculou sua atuação criminosa à liderança do ex-Presidente Jair Bolsonaro e aos atos de 8 de 
janeiro de 2023, condenando a tentativa de anular o resultado das eleições. Além disso, destacou que, à 
frente da Abin, realizou espionagem ilegal contra Parlamentares, Ministros do Supremo Tribunal Federal (STF) 
e jornalistas. Por fim, classificou tais práticas como perseguição a adversários políticos e defendeu a sua 
responsabilização em favor da democracia. 

 Inácio Arruda (PCdoB - CE) - O Deputado celebrou a sua assunção do mandato parlamentar, 
cumprimentando integrantes do Partido Comunista do Brasil (PCdoB), Parlamentares aliados, familiares e 
representantes sindicais, além de destacar sua atuação recente no Ministério da Ciência, Tecnologia e 
Inovação, sob a liderança da Ministra Luciana Santos. Ademais, ressaltou que seu mandato será marcado pela 
defesa da soberania nacional, rejeitando ingerências externas. Além disso, defendeu a valorização da classe 
trabalhadora, com a redução da jornada de trabalho e o enfrentamento do modelo de jornada “6 por 1”. Por 
fim, afirmou compromisso com políticas de inclusão social e com a atuação em favor do povo brasileiro. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Parlamentar saudou o Deputado Federal Inácio Arruda pela posse em seu 
mandato parlamentar. Ademais, criticou a prisão do ex-Deputado Federal Alexandre Ramagem, classificando-
o como preso político. Ademais, condenou a ditadura do Poder Judiciário que, de forma inconstitucional, 
cassou o seu mandato parlamentar, contribuindo para o vencimento de seu visto nos Estados Unidos.  

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada saudou o retorno do Deputado Inácio Arruda à Câmara dos 
Deputados, destacando sua trajetória como ex-Deputado, ex-Senador, ex-Secretário e ex-Líder da bancada do 
Partido Comunista do Brasil (PCdoB), além de sua atuação recente no Ministério da Ciência, Tecnologia e 
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Inovação. Ademais, lembrou a luta do PCdoB pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 231, 
de 1995, de autoria do Deputado Inácio Arruda, que buscava reduzir a jornada máxima de trabalho para 
quarenta horas semanais e aumentar para setenta e cinco por cento a remuneração de serviço extraordinário. 
Além disso, afirmou que o Deputado representa reforço qualificado à bancada do partido e à defesa de 
pautas como soberania nacional, projeto nacional de desenvolvimento e direitos dos trabalhadores. Por fim, 
destacou a resiliência do Presidente Lula em pesquisas eleitorais e projetou sua vitória, defendendo a 
continuidade do Governo. 

 Orlando Silva (PCdoB - SP) - O Deputado defendeu o papel institucional do Parlamento e ressaltou a 
importância da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) como instrumento das minorias. Ademais, criticou a 
banalização desse mecanismo, afirmando que CPI do Senado destinada a investigar o crime organizado foi 
desvirtuada para estabelecer um confronto político com o Supremo Tribunal Federal (STF). Além disso, 
destacou que eventuais responsabilizações de Ministros do STF devem observar os instrumentos legais, como 
a Lei do Impeachment. Por fim, alertou que o desrespeito às regras institucionais compromete a autoridade 
do Congresso Nacional e defendeu a harmonia entre os Poderes com base na Constituição. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - O Deputado manifestou solidariedade aos pescadores do Estado do Rio 
Grande do Norte, que estão sendo perseguidos pelo Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos 
Naturais Renováveis (Ibama). Destacou ainda que a operação de fiscalização do Ibama reprime e prejudica a 
atividade pesqueira. Além disso, apontou atrasos no pagamento do Seguro-Defeso e relatou apreensão de 
materiais utilizados na pesca, inclusive equipamentos destinados a espécies não abrangidas pelo período de 
defeso. Por fim, solicitou que o Ibama atue com bom senso e respeito aos pescadores. 

 Dr. Zacharias Calil (UNIÃO - GO) - O Deputado defendeu a derrubada do Veto nº 3, de 2026, aposto ao 
Projeto de Lei nº 2.162, de 2023, que altera a Lei de Execução Penal e o Código Penal para estabelecer a 
dosimetria das penas, sustentando a necessidade de assegurar proporcionalidade na aplicação das sanções no 
sistema penal. Ademais, ressaltou que a responsabilização deve observar o grau de culpabilidade e as 
circunstâncias individuais, a fim de evitar arbitrariedades. Além disso, alertou para a injusta revogação da 
prisão domiciliar de Sônia Teresinha Possa, apesar de seu quadro de saúde demandar tratamento 
humanitário, e para a condenação a 14 anos de prisão de Alcides Hahn por contribuição financeira a 
manifestantes. Por fim, afirmou que cabe ao Congresso Nacional garantir equilíbrio na aplicação da lei, em 
conformidade com os princípios do Estado Democrático de Direito. 
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 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado repudiou a Lei estadual votada pela Assembleia Legislativa de Santa 
Catarina que afasta a aplicação da Lei de Cotas no Estado, classificando-a como medida criminosa e 
defendendo sua invalidação pelo Supremo Tribunal Federal (STF). Ademais, ressaltou a importância das cotas 
como política de Estado para enfrentar desigualdades históricas e promover inclusão da população negra no 
acesso à educação e oportunidades. Além disso, condenou Parlamentares catarinenses, a quem atribuiu 
postura racista, e associou a formação histórica do País a privilégios concedidos a imigrantes europeus em 
detrimento da população negra. Por fim, defendeu a manutenção e ampliação das políticas de ação 
afirmativa, destacando seus efeitos na ampliação do acesso de negros e indígenas às universidades. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado manifestou solidariedade à população de Cabedelo (PB) diante 
do afastamento do Prefeito, alvo de acusações de envolvimento com o tráfico de drogas e facções criminosas. 
Ademais, afirmou que o Município enfrenta recorrentes episódios dessa natureza em diferentes gestões. 
Além disso, pediu que, em eventual eleição suplementar, os eleitores afastem do poder pessoas envolvidas 
com essas práticas. Por fim, lembrou a derrota do candidato do Partido Liberal (PL), Delegado Walber, como 
resultado do uso distorcido da estrutura da administração municipal durante a eleição. 

 Maria do Rosário (PT - RS) - A Deputada criticou a celeridade do Senado Federal para marcar a data da 
deliberação do Veto nº 3, de 2026, aposto ao Projeto de Lei nº 2.162, de 2023, que altera a Lei de Execução 
Penal e o Código Penal para dispor sobre dosimetria da pena, afirmando que a medida compromete a 
responsabilização penal de envolvidos na tentativa de golpe de Estado ocorrida entre 2022 e 2023. Ademais, 
defendeu a mobilização da sociedade contra o bolsonarismo, que é uma ameaça à democracia. Além disso, 
recriminou os ataques à soberania nacional e à democracia promovidos pelo Senador Flávio Bolsonaro, 
inclusive no que se refere à exploração de terras raras.  

 Padre João (PT - MG) - O Deputado abordou a responsabilização de envolvidos em tentativa de golpe, 
citando a prisão de Alexandre Ramagem e a expectativa de extradição de Carla Zambelli, além de mencionar 
Jair Bolsonaro e Eduardo Bolsonaro. Relembrou a votação do impeachment de Dilma Rousseff, classificando o 
episódio como um golpe com impacto sobre a população. Também tratou de soberania nacional, incluindo a 
dimensão alimentar, e criticou o uso de agrotóxicos proibidos em outros países, apontando efeitos sobre a 
saúde e sobre as abelhas, com impactos na produção agrícola. 

 Sérgio Turra (PP - RS) - O Deputado criticou a atuação do PT e de Ministros do Supremo Tribunal Federal ao 
mencionar ação que poderia limitar os efeitos das delações premiadas. Afirmou que o instrumento foi 
relevante no combate à corrupção e questionou o julgamento da matéria. Também citou declarações de 
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dirigentes partidários e apontou motivações políticas na condução de processos judiciais, incluindo decisões 
envolvendo o ex-Presidente Jair Bolsonaro. Por fim, defendeu reação do Congresso Nacional diante do 
cenário apresentado, ao alegar tratamento desigual na aplicação da lei.  

 Célio Studart (PSD - CE) - O Deputado destacou decisão da Justiça da Bahia que proibiu o abate de 
jumentos em todo o território nacional. Afirmou que a decisão representou avanço na proteção da espécie, 
apontada como em risco de extinção e símbolo cultural do Nordeste. Também mencionou a atuação da 
Frente Nacional de Defesa dos Jumentos no processo.  

 Ricardo Maia (MDB - BA) - O Deputado relatou agenda no Município de Jaguaripe (BA), onde participou do 
início de obra rodoviária orçada em 20 milhões de reais, ao lado de autoridades locais e do Governador 
Jerônimo Rodrigues. Destacou a relevância de estradas vicinais para o Estado da Bahia, com base em sua 
experiência como gestor municipal. Também informou reunião com o Ministro das Cidades, com previsão de 
visita à região para acompanhar ações do programa Minha Casa, Minha Vida, incluindo a construção de mais 
de 1,5 mil moradias em áreas urbanas e rurais. Por fim, mencionou ainda entregas previstas em municípios 
baianos e associou as iniciativas à atuação do Governo Federal. 

 Beto Preto (PSD - PR) - O Deputado destacou iniciativa do Estado do Paraná que garantiu a oferta gratuita 
de ultrassonografia morfológica a gestantes atendidas pelo SUS em todos os Municípios. Também mencionou 
a apresentação do Projeto de Lei 4.674, de 2024, que propôs a inclusão do exame na tabela do SUS em 
âmbito nacional, com o objetivo de ampliar o acesso ao atendimento. 

 Ana Paula Lima (PT - SC) - A Deputada defendeu a revisão da jornada de trabalho no Brasil, com foco no 
fim da escala 6 por 1, ao argumentar que o modelo comprometia o acesso a direitos sociais previstos na 
Constituição. Afirmou que a adoção da escala 5 por 2 já era realidade para parte significativa dos 
trabalhadores e apresentou dados sobre produtividade, rotatividade e impactos econômicos. Também citou 
experiências internacionais e estudos que indicaram ganhos em eficiência e qualidade de vida com jornadas 
reduzidas. Por fim, destacou efeitos sobre mulheres e saúde mental, além de mencionar mobilizações de 
trabalhadores em defesa da mudança. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado manifestou solidariedade à população do Líbano diante de mortes e feridos 
em conflitos recentes, destacando o impacto humano dos episódios. Comentou a retirada de proposta sobre 
regulamentação de trabalhadores por aplicativo, após mobilização de entidades e trabalhadores. Em seguida, 
tratou do debate sobre o fim da escala 6 por 1, defendendo melhores condições de trabalho e qualidade de 
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vida. Também abordou o enfrentamento à violência contra a mulher, com menção a iniciativas do Governo 
Federal. Por fim, relatou tratativas para obras na BR-393, no Rio de Janeiro, e mencionou desdobramentos 
envolvendo o Deputado Alexandre Ramagem. 

 Dr Flávio (PL - RJ) - O Deputado registrou a presença de autoridades do Município de Três Rios (RJ), 
incluindo o Prefeito Jonas Dico, o Vice-Prefeito e integrantes da equipe municipal, que acompanharam 
audiência pública sobre a BR-393, no Rio de Janeiro.  

 Cleber Verde (MDB - MA) - O Deputado registrou o início dos testes da TV 3.0 no Brasil, destacando evento 
realizado na sede da Empresa Brasil de Comunicação. Cumprimentou representantes do Ministério das 
Comunicações, da Anatel e da EBC, além de integrantes da TV Câmara. Afirmou que a nova tecnologia 
apresentou melhorias na qualidade de som e imagem, além de ampliar a interatividade com o público, ao 
integrar recursos de internet à transmissão. Também informou que a implementação inicial ocorrerá por 
meio da TV pública, com participação das emissoras legislativas nos testes. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - O Deputado afirmou que acompanhava votação no Senado no âmbito da CPI do 
Crime Organizado, relacionada a investigações sobre o crime organizado, mencionando a possibilidade de 
indiciamento de Ministros do Supremo Tribunal Federal. Defendeu a responsabilização de autoridades em 
casos de crime de responsabilidade e citou exemplos internacionais ao tratar de punições a integrantes de 
cortes superiores. Também declarou que a medida representaria resposta a demandas por justiça no País. Ao 
final, afirmou a necessidade de decisões judiciais baseadas no ordenamento jurídico, sem influência política, 
segundo sua avaliação. 

 Otoni de Paula (PSD - RJ) - O Deputado criticou relatório apresentado no Senado no âmbito da CPI do 
Crime Organizado, ao afirmar que o documento não incluiu políticos entre os investigados. Mencionou a 
situação do Estado do Rio de Janeiro e apontou preocupação com a relação entre crime organizado e agentes 
públicos. Também afirmou que a condução do processo representou perda de oportunidade para ampliar a 
responsabilização. Ao final, registrou insatisfação com o resultado apresentado. 

 Rogério Correia (PT - MG) - O Deputado destacou a sanção do novo Plano Nacional de Educação, com 
metas para os próximos dez anos, incluindo a ampliação do investimento público em educação para 10% do 
Produto Interno Bruto. Também mencionou a previsão de expansão do ensino em tempo integral e a garantia 
de reajuste anual para profissionais da educação básica, com reposição da inflação e ganho real. Ao final, 
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criticou o relatório apresentado no Senado no âmbito da CPI do Crime Organizado, ao questionar a ausência 
de investigados ligados ao crime organizado. 

 Lídice da Mata (PSB - BA) - A Deputada destacou a continuidade da votação da Proposta de Emenda à 
Constituição nº 383, de 2017, voltada ao fortalecimento do Sistema Único de Assistência Social, prevista para 
nova apreciação no Plenário. Também registrou agenda no Município de Caém (BA), durante comemoração 
do aniversário da cidade, onde mencionou a entrega de equipamentos e ações voltadas à população local.  

 Alberto Fraga (PL - DF) - O Deputado manifestou preocupação com a situação do Banco Regional de 
Brasília, ao mencionar operações financeiras envolvendo a instituição. Criticou decisões relacionadas à 
aplicação de recursos e questionou propostas de recomposição financeira, apontando possíveis prejuízos. 
Afirmou que o caso demandaria apuração por parte da Justiça. Ao final, defendeu responsabilização de 
autoridades envolvidas nas medidas citadas. 

 Marcon (PT - RS) - O Deputado criticou a postura do Presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, ao 
mencionar episódio envolvendo o líder da Igreja Católica. Afirmou que o Papa Leão XIV possuía autoridade 
para se manifestar sobre temas internacionais, incluindo conflitos e defesa da paz. Também destacou que a 
legitimidade do pontífice decorria de sua escolha pela Igreja Católica, independentemente de nacionalidade. 
Ao final, manifestou solidariedade ao líder religioso e ressaltou a importância de sua atuação na promoção de 
mensagens de paz. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado comentou o cenário político e afirmou que identificava sinais 
de mudança no discurso de adversários. Mencionou iniciativa para criação de comissão parlamentar de 
inquérito voltada a apurar denúncias relacionadas a aposentados e pensionistas, destacando a coleta de 
assinaturas para o pedido. Segundo o Deputado, houve divergências sobre o relatório da proposta. Ao final, 
reiterou críticas a setores políticos ao tratar do tema e associou a discussão à necessidade de 
responsabilização em casos de irregularidades. 

 Carlos Jordy (PL - RJ) - O Deputado afirmou que a CPI do Crime Organizado no Senado teria avançado sobre 
investigações envolvendo autoridades do sistema de Justiça, mencionando pedidos de indiciamento de 
ministros do Supremo Tribunal Federal e do Procurador-Geral da República. Citou suspeitas relacionadas a 
contratos, relações pessoais e decisões judiciais, além de questionar a condução de apurações. Também 
mencionou reações de integrantes do Judiciário ao relatório da comissão. Ao final, criticou o que classificou 
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como conflito institucional e apontou preocupações com a atuação de autoridades públicas no contexto das 
investigações. 

 Waldenor Pereira (PT - BA) - O Deputado relatou participação em solenidade no Palácio do Planalto para a 
sanção do novo Plano Nacional de Educação. Destacou que o plano reúne objetivos, metas e estratégias 
voltadas à ampliação dos investimentos em educação, à universalização do acesso à escola e à conectividade, 
além da valorização dos profissionais e da expansão do ensino em tempo integral. Também mencionou a 
construção do plano com participação de entidades do setor. Ao final, registrou reconhecimento à atuação do 
Governo Federal e de representantes da área educacional na formulação da proposta. 

 Afonso Hamm (PP - RS) - O Deputado informou que participou de reunião no Ministério dos Transportes 
com o Ministro George Santoro e representantes do DNIT. Relatou que o encontro atendeu a solicitação do 
Ministro Augusto Nardes, do TCU, para esclarecer recursos destinados à conclusão de ponte e de oito 
quilômetros da BR-285, em São José dos Ausentes (RS). Destacou que o trecho do lado catarinense já estava 
concluído e mencionou demanda da Deputada Geovania de Sá sobre a integração entre Rio Grande do Sul e 
Santa Catarina na região da Serra. Informou que a obra teve previsão de conclusão do trecho até o fim do ano 
e da pavimentação até março. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - O Deputado registrou retirada de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 
152, de 2025, que regula os serviços de transporte remunerado privado individual de passageiros e de coleta 
e entrega de bens prestados pelas empresas operadoras de plataforma digital. Afirmou que trabalhadores do 
Rio Grande do Norte mantiveram diálogo com seu gabinete e criticou a condução da proposta pelo Governo, 
ao apontar ausência de consulta à categoria e impacto negativo sobre a atividade. Defendeu medidas como 
redução do preço da gasolina e isenção de IPVA como alternativas de apoio. Manifestou solidariedade aos 
profissionais e declarou que apoiaria projetos sobre o tema apenas quando alinhados às demandas 
apresentadas por motoristas e entregadores do país. 

 Jorge Solla (PT - BA) - O Deputado criticou a atuação de opositores em relação ao preço dos combustíveis e 
associou o cenário atual à privatização de ativos do setor energético ocorrida em anos anteriores. Citou a 
venda da BR Distribuidora e de refinarias como fatores que teriam reduzido a capacidade de intervenção do 
Estado na formação de preços. Informou que a bancada do PT pretendia protocolar proposta para reestatizar 
a BR Distribuidora, com o objetivo de retomar o controle estatal sobre a distribuição de combustíveis. 
Também anunciou a realização de evento em Brasília (DF) para apresentar a iniciativa. 
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 Talíria Petrone (PSOL - RJ) - A Deputada destacou o papel central de trabalhadores na sustentação do País 
e apontou desafios como jornadas extensas, baixos salários e redução do tempo de convivência familiar. 
Defendeu o fim da escala 6 por 1 e criticou argumentos contrários à medida, ao relacioná-los a resistências 
históricas a direitos trabalhistas. Também abordou a situação de motoristas e entregadores por aplicativos, ao 
afirmar que o Projeto de Lei Complementar nº 152, de 2025, que regula os serviços de transporte 
remunerado privado individual de passageiros e de coleta e entrega de bens prestados pelas empresas 
operadoras de plataforma digital.  

 Socorro Neri (PP - AC) - A Deputada registrou a presença de cinco Vereadores de Acrelândia, no Acre, em 
visita ao Plenário da Câmara. Citou os nomes dos representantes municipais e destacou a participação de 
lideranças políticas locais, incluindo o Deputado Zezinho Barbary e o Vice-Presidente do PP no Estado. 
Informou que a comitiva reuniu integrantes de diferentes partidos e ressaltou o encontro como oportunidade 
de aproximação institucional e conhecimento das atividades legislativas. Agradeceu a presença dos visitantes 
e a oportunidade de recebê-los na Casa. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado comentou declaração de Flávio Bolsonaro sobre combate à pobreza e 
afirmou que imagens divulgadas pelo Senador retratavam o período em que Jair Bolsonaro ocupava a 
Presidência. Associou o cenário à presença do Brasil no Mapa da Fome e mencionou situações de insegurança 
alimentar, como pessoas buscando comida no lixo. Defendeu que as políticas públicas voltadas à redução da 
pobreza deveriam ser prioridade e citou ações do atual Governo, como o PAC, como instrumentos para 
promover melhores condições de vida à população. Concluiu ao destacar a necessidade de garantir dignidade 
às famílias brasileiras. 

 Paulo Folletto (PSB - ES) - O Deputado relatou experiência pessoal com protonterapia e informou que 
precisou realizar o tratamento fora do Brasil. Explicou que a técnica apresenta alta precisão e menor 
incidência de efeitos colaterais, mas ainda não está disponível no País. Defendeu maior atenção do Ministério 
da Saúde à qualificação da radioterapia e à incorporação da protonterapia, ao citar a expansão internacional 
da tecnologia e a redução de custos. Mencionou casos de pacientes brasileiros que buscam atendimento no 
exterior e destacou o potencial de benefícios para crianças com tumores cerebrais. Também solicitou diálogo 
com o Ministro da Saúde para tratar do tema e viabilizar a adoção da tecnologia no Brasil. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - O Deputado criticou a criação do Parque do Albardão, no Rio Grande do 
Sul, por decreto do Governo Federal. Afirmou que a medida teria sido adotada sem debate com comunidades 
locais e setores impactados, como pescadores e atividades de navegação, afetando municípios da região sul 
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do Estado. Destacou que não se opunha à preservação ambiental, mas defendeu a necessidade de consulta 
pública e avaliação dos impactos socioeconômicos. Informou que apresentou o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 172, de 2026, que susta os efeitos do Decreto nº 12.868, de 6 de março de 2026, que institui o Parque 
Nacional do Albardão, por violação aos princípios da participação social, da motivação administrativa e da 
adequada avaliação de impactos socioambientais> Também mencionou demandas levadas por lideranças 
locais e relatou preocupação entre moradores com os efeitos da iniciativa. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado criticou declarações e atitudes atribuídas a Donald Trump, ao 
mencionar ataques ao Papa e a divulgação de imagens consideradas ofensivas por lideranças religiosas. 
Defendeu o respeito à liberdade religiosa e ao Estado laico, ao afirmar que manifestações dessa natureza 
geraram repercussão internacional. Também associou a atuação do Presidente norte-americano a posições 
ligadas ao poder militar e a conflitos globais. Apontou que discursos de apoio no Brasil reforçariam esse 
cenário e defendeu a necessidade de contestação a tais posturas no debate público. 

 Junio Amaral (PL - MG) - O Deputado registrou a presença de lideranças políticas de Minas Gerais em visita 
ao Parlamento. Deu boas-vindas ao Sargento Leomar, de Patos de Minas (MG), e ao Sargento Prates, de 
Bocaiúva (MG), destacando suas trajetórias na segurança pública e atuação no combate ao crime. Informou 
que ambos deixaram a carreira ativa para ingressar na política e seguir representando suas comunidades. 
Ressaltou o compromisso dos convidados com a população mineira e agradeceu a atuação e o empenho 
demonstrados em suas regiões de origem. 

 Talíria Petrone (PSOL - RJ) - A Deputada relatou o desaparecimento de Paloma Fragoso Gomes de Rio das 
Ostras, no Rio de Janeiro. Informou que a estudante de enfermagem e mãe de uma criança foi vista pela 
última vez há quatro meses ao sair da moradia estudantil da Universidade Federal Fluminense, com destino 
ao bairro Âncora. Destacou que não houve avanço conclusivo nas investigações e mencionou o contexto de 
violência no estado, incluindo casos de feminicídio e atuação de grupos criminosos. Cobrou respostas sobre o 
paradeiro da jovem e reforçou a necessidade de esclarecimento para a família. 

 Márcio Jerry (PCdoB - MA) - O Deputado registrou solidariedade ao Papa Leão XIV após declarações 
atribuídas ao ex-presidente dos Estados Unidos Donald Trump, classificadas pelo Parlamentar como ofensivas. 
Afirmou que o líder religioso respondeu com defesa da paz, destacando a gravidade do episódio diante da 
posição dos envolvidos no cenário internacional. Também ressaltou a importância de atenção pública ao caso. 
Aproveitou para registrar a realização, na Câmara dos Deputados, de seminário promovido pelo Centro de 
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Estudos e Debates Estratégicos sobre direitos sociais e trabalhistas no contexto da pejotização, destacando o 
tema como relevante para o debate legislativo. 

 Cobalchini (MDB - SC) - O Deputado informou a sanção do Projeto de Lei nº 2.614, de 2024, que aprova o 
Plano Nacional de Educação para o decênio 2024-2034, destacando sua vigência prevista para o período de 
2026 a 2035. Explicou que o documento estabelece 19 objetivos, 73 metas e 372 estratégias para orientar 
políticas públicas em todos os níveis de ensino, da educação infantil à pós-graduação. Ressaltou a previsão de 
investimentos equivalentes a 11% do PIB em educação e registrou a incorporação de sete emendas de sua 
autoria ao texto sancionado. Citou metas de alfabetização, ampliação da educação inclusiva, reforço escolar 
pós-pandemia e ações para redução da evasão escolar. 

 Geraldo Resende (PSDB - MS) - O Deputado informou que participou de reunião no Palácio do Planalto 
com o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, o Governador de Mato Grosso do Sul Eduardo Riedel e Ministros de 
Estado, além da bancada federal do Estado. Relatou a autorização de financiamento de 200 milhões de 
dólares junto ao Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID), com contrapartida estadual de 50 milhões 
de dólares. Informou que os recursos foram destinados à recuperação da malha rodoviária de Mato Grosso do 
Sul, com foco no Vale do Ivinhema e regiões de fronteira, onde as estradas apresentam desgaste. Ressaltou 
que a medida foi apresentada como parte de um conjunto de investimentos para melhoria da infraestrutura 
logística do Estado. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado afirmou que manifestações de trabalhadores, motoristas de 
aplicativos e entregadores ocorreram em diferentes regiões do País por insatisfação com o Projeto de Lei 
Complementar nº 152, de 2025, que regula os serviços de transporte remunerado privado individual de 
passageiros e de coleta e entrega de bens prestados pelas empresas operadoras de plataforma digital. 
Criticou a atuação do Governo na área, ao afirmar que haveria foco em arrecadação sem apresentação de 
soluções para os trabalhadores. Ressaltou ainda críticas à participação de lideranças políticas no debate 
público sobre o tema. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado registrou artigo do professor Rodrigo Freire, do Centro de Ciências 
Humanas, Letras e Artes da Universidade Federal da Paraíba (UFPB), que tratou de crítica ao fascismo. 
Afirmou que o texto abordou preocupações com o avanço de práticas autoritárias no cenário internacional e 
citou declarações relacionadas ao Presidente dos Estados Unidos e ao Papa Leão XIV. Declarou que tais 
posições estariam associadas a riscos contra a vida de crianças e mulheres e à restrição de liberdades de 
opinião. Também afirmou que o Brasil não deveria ficar subordinado a lideranças estrangeiras e alertou para 
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a necessidade de vigilância diante de tendências autoritárias. Ao final, defendeu a preservação de valores de 
vida e convivência baseados em princípios cristãos. 

 Welter (PT - PR) - O Deputado afirmou que o Brasil se encontra em cenário de pleno emprego e destacou a 
ampliação de mercados para a agricultura brasileira, com mais de 500 destinos comerciais. Mencionou a 
correção do salário mínimo acima da inflação e a isenção do Imposto de Renda para rendas de até 5 mil reais. 
Informou que a economia registra crescimento, com geração de empregos, inflação controlada, dólar abaixo 
de R$ 5 e recordes na Bolsa de Valores. Também declarou que empresas estão recorrendo à contratação de 
imigrantes para suprir falta de mão de obra em determinados setores. Ao final, criticou posicionamentos da 
Oposição em relação aos indicadores econômicos apresentados. 

ORDEM DO DIA 

 Elmar Nascimento (UNIÃO - BA) - O Deputado apreciou o Objeto nº 1, de 2026, que trata Eleição para o 
cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União, nos termos do art. 73, § 2º, II, c/c art. 49, XIII, da 
Constituição Federal. Abordou temas como separação de poderes, prerrogativas do Legislativo e 
funcionamento do controle institucional. Afirmou que tem ocorrido tentativa de criminalização da política e 
criticou o que considerou interferências de outros Poderes no Parlamento. Mencionou debates sobre 
emendas parlamentares e orçamento, além de sua posição em votações relacionadas à cassação de 
mandatos, defendendo garantias como devido processo legal e presunção de inocência. Também citou a 
atuação em comissões parlamentares de inquérito, com críticas ao relatório da CPMI do Cachoeira. Defendeu 
uma atuação no TCU baseada em diálogo institucional e afirmou ter buscado apoio entre Parlamentares para 
sua candidatura. 

 Odair Cunha (PT - MG) - O Deputado candidato ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU) 
discursou durante a Sessão Deliberativa destinada ao OBJ nº 1, de 2026, que trata da eleição para o cargo de 
Ministro do TCU, nos termos do art. 73, § 2º, II, c/c art. 49, XIII, da Constituição Federal. Na oportunidade, 
apresentou sua candidatura ao cargo de Ministro do TCU, destacando sua trajetória política e princípios de 
atuação. Afirmou que a escolha para o TCU representa mais do que a ocupação de um cargo, sendo uma 
definição sobre o papel do Estado e do controle público. Ressaltou sua experiência de mais de duas décadas 
no Parlamento e origem humilde, vinculando sua atuação à valorização da palavra, da confiança e do 
compromisso. Enfatizou que sua candidatura tem caráter plural, sem vinculação exclusiva a Governo, 
oposição ou partido, e destacou o respeito aos demais concorrentes. Na continuidade, defendeu que o TCU 
deve atuar como instrumento de orientação e não como entrave à gestão pública, priorizando a prevenção de 
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erros, a segurança jurídica e a eficiência administrativa. Além disso, citou a função histórica do tribunal como 
órgão auxiliar do Legislativo, inspirado na concepção de Rui Barbosa. Também manifestou apoio às emendas 
parlamentares, argumentando que elas são mecanismos para levar recursos e políticas públicas a regiões 
afastadas, contribuindo para obras e serviços essenciais. Por fim, afirmou que pretende levar ao TCU a visão 
do Parlamento, com foco em resultados concretos para a população, e solicitou apoio dos colegas para sua 
eleição ao cargo. 

 Danilo Forte (PP - CE) - O Deputado candidato ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU) 
discursou durante a Sessão Deliberativa destinada ao OBJ nº 1, de 2026, que trata da eleição para o cargo de 
Ministro do TCU, nos termos do art. 73, § 2º, II, c/c art. 49, XIII, da Constituição Federal. Na oportunidade, 
apresentou sua candidatura ao TCU com foco na defesa da autonomia do Parlamento e no papel do 
Congresso na gestão do Orçamento público. Relembrou sua atuação na criação das emendas impositivas e na 
definição de regras para o pagamento dessas emendas, destacando essas iniciativas como marcos para 
fortalecer a independência do Legislativo frente ao Executivo. Em seguida, criticou o que classificou como 
tentativas de controle político sobre a execução orçamentária e apontou a existência de “orçamentos 
paralelos” e restos a pagar como desafios que exigem maior fiscalização. Defendeu que o TCU deve atuar 
como órgão de apoio ao Parlamento no controle das contas públicas, garantindo transparência, equilíbrio 
entre os Poderes e respeito à Constituição. Além disso, ressaltou a importância das emendas parlamentares 
como instrumento de atendimento direto às demandas da população. Por fim, pediu apoio dos colegas, 
afirmando que sua candidatura representa a defesa institucional da Câmara dos Deputados, da autonomia do 
Legislativo e do fortalecimento dos mecanismos de fiscalização do Orçamento público. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado candidato ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União 
(TCU) discursou durante a Sessão Deliberativa destinada ao OBJ nº 1, de 2026, que trata da eleição para o 
cargo de Ministro do TCU, nos termos do art. 73, § 2º, II, c/c art. 49, XIII, da Constituição Federal. Na 
oportunidade, apresentou sua candidatura ao TCU enfatizando independência, qualificação técnica e 
imparcialidade. Argumentou que a escolha do novo Ministro pode seguir uma lógica ideológica, alinhada à 
esquerda ou à direita, ou priorizar um perfil independente. Nesse contexto, defendeu sua candidatura como 
alternativa voltada ao diálogo com todos os Parlamentares, sem distinção política. Destacou sua formação em 
contabilidade, sua experiência na gestão pública e atuação como professor e autor de obras sobre 
administração pública e captação de recursos. Também ressaltou sua trajetória política, incluindo mandatos 
como Vereador, Prefeito e Secretário Estadual. Além disso, afirmou que não participou de acordos políticos 
para a eleição e defendeu que os Deputados façam uma escolha baseada na qualificação técnica e na 
autonomia individual do voto. Por fim, reforçou o compromisso de manter atuação acessível no TCU, com 
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atendimento a todos os Parlamentares, e apresentou sua trajetória pessoal como parte da credencial para 
representar o Congresso no órgão de controle. 

 Soraya Santos (PL - RJ) - A Deputada candidata ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU) 
discursou durante a Sessão Deliberativa destinada ao OBJ nº 1, de 2026, que trata da eleição para o cargo de 
Ministro do TCU, nos termos do art. 73, § 2º, II, c/c art. 49, XIII, da Constituição Federal. Na oportunidade, 
abordou a defesa do cumprimento das regras institucionais na eleição para o TCU e a pauta da 
representatividade feminina nos espaços de poder. Destacou que o processo desta eleição seguiu normas 
formais, como sabatina e prazos, e elogiou a condução da Presidência da Câmara. Enfatizou a mobilização 
nacional de mulheres em torno da disputa, argumentando que, embora representem a maioria da população, 
ainda são minoria nos espaços de decisão política. Também citou a pressão de movimentos sociais e o alcance 
da campanha por maior presença feminina no TCU. Em seguida, criticou acordos políticos feitos sem consulta 
ampla às bancadas, defendeu maior participação coletiva nas decisões internas do Parlamento, e anunciou a 
retirada de sua candidatura ao TCU, justificando a decisão como um gesto político estratégico dentro de seu 
campo ideológico e em apoio a um projeto político mais amplo. Por fim, reforçou a necessidade de mudanças 
estruturais para ampliar a presença de mulheres em cargos públicos, mencionando propostas legislativas que 
buscam garantir maior equilíbrio de gênero em instituições como o próprio TCU. 

 Hugo Leal (PSD - RJ) - O Deputado candidato ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU) 
discursou durante a Sessão Deliberativa destinada ao OBJ nº 1, de 2026, que trata da eleição para o cargo de 
Ministro do TCU, nos termos do art. 73, § 2º, II, c/c art. 49, XIII, da Constituição Federal. Na oportunidade, 
apresentou uma defesa técnica do papel do TCU e da função do Parlamento no controle do orçamento 
público. Lembrou sua trajetória de quase 20 anos na Câmara e o apoio do partido e de lideranças. Em seguida, 
explicou o que é o TCU: um órgão de controle externo, auxiliar do Congresso, com função técnica diferente do 
Poder Judiciário; e ressaltou que temas como contas públicas, déficit e orçamento não têm natureza 
ideológica, mas exigem compromisso com números e responsabilidade. Citou sua experiência como relator da 
meta fiscal e do orçamento para reforçar credibilidade técnica. Além disso, argumentou que o orçamento 
brasileiro ultrapassa R$ 6 trilhões, com grande parte comprometida com a dívida pública, enquanto as 
emendas parlamentares representam uma fração relativamente pequena, defendendo que o foco do debate 
deveria ser a estrutura do orçamento e sua rigidez. Na continuidade, criticou a forma como o Parlamento, 
segundo ele, tem sido pressionado ou “acuado” em relação ao tema das emendas, e reafirmou a importância 
da autonomia legislativa na definição e fiscalização do gasto público. Defendeu um modelo de atuação mais 
preventivo e orientador, e não apenas punitivo. Afirmou que o controle eficiente deve evitar erros antes que 
ocorram, em vez de agir apenas após danos ao erário. Por fim, apresentou sua candidatura como baseada em 
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experiência, diálogo e conhecimento técnico do orçamento público, pedindo que os colegas considerassem 
sua trajetória ao votar. Encerrou com citações de Rui Barbosa, associando à ideia de integridade e 
compromisso com a vida pública. 

 Sóstenes Cavalcante (PL - RJ) - O Deputado orientou a bancada na deliberação do OBJ nº 1, de 2026, que 
trata da eleição para o cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU), nos termos do art. 73, § 2º, II, 
c/c art. 49, XIII, da Constituição Federal. Na oportunidade, defendeu o chamado “voto útil” na eleição para o 
TCU, indicando apoio ao Deputado Elmar Nascimento como forma de impedir a eleição de um candidato 
ligado ao Partido dos Trabalhadores (PT). Contextualizou a decisão ao mencionar a retirada das candidaturas 
de Helio Lopes e Soraya Santos, destacando a necessidade de unificação de votos. Em seguida, reconheceu a 
mobilização por maior representatividade feminina em órgãos públicos, citando a atuação de Michelle 
Bolsonaro e defendendo a presença de mulheres no TCU. Por fim, reafirmou a unidade do partido ao 
reconduzir Bibo Nunes como Vice-Líder do Partido Liberal (PL). 

 Elmar Nascimento (UNIÃO - BA) - O Deputado agradeceu à Deputada Soraya Santos pela retirada de sua 
candidatura ao Tribunal de Contas da União (TCU) em favor de seu nome, destacando o gesto como decisivo 
para a disputa. Em seguida, apresentou Questão de Ordem, solicitando a retirada dos nomes de Soraya 
Santos e também de Adriana Ventura da cédula de votação, sob o argumento de evitar equívocos por parte 
de Parlamentares que não acompanharam a retirada das candidaturas durante a sessão. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado denunciou a dificuldade enfrentada por segurados do Instituto 
Nacional do Seguro Social (INSS), especialmente no interior da Bahia, onde milhares de pessoas aguardam 
atendimento e perícias por longos períodos. Segundo ele, há mais de 2,6 milhões de brasileiros na fila, sendo 
cerca de 240 mil apenas no Estado, muitos obrigados a se deslocar para cidades de outros Estados, como 
Minas Gerais, percorrendo centenas de quilômetros para acessar um direito previdenciário. Destacou que a 
situação afeta principalmente trabalhadores rurais, aposentados e pessoas em condição de vulnerabilidade, 
que dependem dos benefícios para subsistência. Diante disso, fez um apelo à Presidente do INSS, Ana Cristina 
Silveira, solicitando a realização de mutirões e a regionalização dos atendimentos, especialmente em polos 
como Guanambi (BA), para reduzir filas e evitar deslocamentos longos, reforçando que se trata de garantir 
direitos e não de concessão de benefícios. 

 Inácio Arruda (PCdoB - CE) - O Deputado destacou a atuação do Deputado José Guimarães, ressaltando sua 
experiência e capacidade de articulação política ao assumir função relevante na Secretaria de Relações 
Institucionais do Governo Lula. Em seguida, registrou a realização da 4ª Conferência Nacional da Classe 
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Trabalhadora (Conclat), organizada por centrais sindicais, que reunirá propostas a serem encaminhadas ao 
Governo Federal. Além disso, defendeu que tanto o Executivo quanto a Câmara dos Deputados acolham e 
considerem essas demandas como parte do debate político e social, enfatizando a importância da 
participação das entidades representativas dos trabalhadores na formulação de políticas públicas. 

 Jonas Donizette (PSB - SP) - O Deputado elogiou a condução da Sessão pelo Presidente Hugo Motta, 
destacando a organização da votação para eleição de Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU) e a 
garantia de participação dos Parlamentares. Explicou o funcionamento e a composição do TCU, ressaltando o 
papel do Congresso Nacional e do Presidente da República nas indicações. Na oportunidade, manifestou 
apoio à candidatura do Deputado Odair Cunha. Por fim, defendeu que o futuro Ministro atue pela 
uniformização de regras entre tribunais de contas e pela fiscalização eficiente dos recursos públicos sem 
comprometer a continuidade de obras, alertando para os prejuízos causados por obras paralisadas e 
enfatizando a necessidade de conciliar controle e execução de políticas públicas. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - O Deputado destacou o processo democrático de escolha de um representante da 
Câmara dos Deputados para o Tribunal de Contas da União (TCU) e manifestou apoio à candidatura do 
Deputado Odair Cunha. Em nome da bancada do Partido dos Trabalhadores (PT), ressaltou a trajetória 
política, a experiência e a capacidade de articulação de Cunha, afirmando que sua candidatura resulta de uma 
construção coletiva entre diferentes bancadas e acordos firmados na Casa, inclusive no contexto da eleição do 
Presidente Hugo Motta. Além disso, enfatizou que o candidato representa o compromisso com o Parlamento, 
a democracia, a Constituição e a fiscalização dos recursos públicos, sem fazer críticas aos demais 
concorrentes, e classificou a possível eleição como resultado da maioria e da construção política interna da 
Câmara dos Deputados. 

 José Airton Félix Cirilo (PT - CE) - O Deputado destacou a posse de José Guimarães como Ministro da 
Secretaria de Relações Institucionais da Presidência da República, ressaltando sua trajetória política e 
capacidade de articulação no Congresso Nacional. Enfatizou o papel de Guimarães na condução de pautas 
relevantes, como a reforma tributária e o Plano Nacional de Educação (PNE), além de sua atuação histórica no 
Partido dos Trabalhadores (PT). Por fim, relembrou a relação política e pessoal com o novo Ministro, 
destacando sua habilidade de diálogo e construção de consensos, e afirmou que a escolha feita pelo 
Presidente Lula representa reconhecimento à sua atuação, desejando êxito na função de articulador político 
do Governo no Congresso. 
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 Luciano Vieira (PSDB - RJ) - O Deputado celebrou a presença do ex-jogador Edmundo, ídolo do Vasco da 
Gama, que acompanhava a sessão. Na oportunidade, ressaltou a importância do atleta para o clube e 
manifestou satisfação pela sua presença na Câmara dos Deputados. 

 Pompeo de Mattos (PDT - RS) - O Deputado informou ter apresentado o Projeto de Lei nº 725, de 2025, 
que altera o Código de Trânsito Brasileiro, e a Lei nº 14.157, de 2021, para suspender a aplicação de multas 
por não pagamento de pedágio em sistema de livre passagem (free flow) por 24 meses, perdoar multas 
aplicadas nos últimos 12 meses e determinar a implementação de um sistema unificado de pagamento; 
incluindo a possibilidade de cobrança do pedágio junto ao Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores (IPVA), sem aplicação de multa. Na oportunidade, criticou o sistema de pedágio eletrônico 
conhecido como free flow, afirmando que a modalidade tem gerado prejuízos aos motoristas, especialmente 
no Rio Grande do Sul, onde centenas de milhares de condutores já teriam sido multados por não efetuarem o 
pagamento no prazo. Argumentou que o modelo, embora apresentado como tecnológico, tem resultado em 
multas de alto valor e pontos na carteira, o que classificou como injusto. Por fim, mencionou que há 
discussões no Governo Federal sobre eventual anistia dessas multas, defendendo maior justiça no tratamento 
aos usuários das rodovias. 

 Jonas Donizette (PSB - SP) - O Deputado destacou o aumento do quórum para 451 Parlamentares na 
votação para o Tribunal de Contas da União (TCU) e defendeu que o maior número possível de Deputados 
participe do processo, mencionando que alguns ainda não haviam chegado devido a atrasos em voos. Além 
disso, solicitou ajustes no painel eletrônico para permitir o acompanhamento dos votos por Estado e 
convidou os Parlamentares presentes a exercerem seu direito de voto, ressaltando que não havia mais filas 
nas cabines e incentivando também a participação daqueles que ainda estavam a caminho. 

 João Daniel (PT - SE) - O Deputado parabenizou o Governo do Presidente Lula pelo envio ao Congresso da 
Proposta de Emenda à Constituição nº 8, de 2025, que dá nova redação ao inciso XIII, do artigo 7° da 
Constituição Federal para dispor sobre a redução da jornada de trabalho para quatro dias por semana no 
Brasil. Na oportunidade, destacou a presença de centrais sindicais em Brasília (DF) e manifestou apoio às 
reivindicações históricas do movimento sindical, especialmente à redução da jornada de trabalho sem 
diminuição salarial e ao fim da escala 6 por 1, argumentando que há condições para garantir direitos 
trabalhistas e melhores condições de vida, incluindo tempo de descanso, aos trabalhadores brasileiros. 

 Zé Trovão (PL - SC) - O Deputado abordou a Proposta de Emenda à Constituição nº 221, de 2019, sobre a 
redução da jornada de trabalho. Criticou propostas de mudança na jornada de trabalho, como o fim da escala 
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6 por 1, argumentando que o tema tem sido tratado de forma populista. Afirmou, entretanto, ser favorável à 
flexibilização das relações de trabalho, defendendo que os próprios trabalhadores tenham liberdade para 
decidir como vender sua força de trabalho, em vez de regras impostas por lei. Por fim, destacou a importância 
de melhorar a qualidade de vida e o convívio familiar, mas defendeu que qualquer mudança seja debatida 
com responsabilidade econômica, alertando que propostas mal estruturadas podem agravar dificuldades já 
enfrentadas pela população, como alta carga tributária e insegurança em relação aos direitos trabalhistas. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado destacou a mobilização de trabalhadores de aplicativos em Brasília (DF) 
como responsável pela retirada de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 152, de 2025, que regula os 
serviços de transporte remunerado privado individual de passageiros e de coleta e entrega de bens prestados 
pelas empresas operadoras de plataforma digital. Classificou o episódio como uma vitória da participação 
popular e da pressão legítima da sociedade sobre o Parlamento. Em seguida, abordou a Proposta de Emenda 
à Constituição (PEC) nº 8, de 2025, que dá nova redação ao inciso XIII, do artigo 7° da Constituição Federal 
para dispor sobre a redução da jornada de trabalho para quatro dias por semana no Brasil. Defendeu o fim da 
escala 6 por 1, argumentando que a medida é necessária para garantir qualidade de vida aos trabalhadores, 
especialmente aqueles que enfrentam longas jornadas e deslocamentos diários. Por fim, afirmou que estudos 
indicam benefícios econômicos para empregadores com a adoção de jornadas mais equilibradas, rebatendo 
críticas de que a PEC seria populista. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado afirmou que a população precisava acompanhar ações do 
Governo Federal. Em seguida, declarou que houve irregularidades na CPMI do INSS e criticou a condução do 
País, atribuindo responsabilidades ao Governo Federal e ao PT. Acrescentou ainda que houve arquivamento 
de relatório da CPI do Crime Organizado no Senado. Afirmou também que declarações do Presidente Lula 
indicaram tolerância com o crime organizado. Por fim, fez apelo aos Parlamentares, especialmente aos 
Senadores, para rejeitarem a indicação de Jorge Messias ao Supremo Tribunal Federal, alegando risco de 
influência política, e informou mobilização da Oposição para cobrar posicionamentos públicos. 

 Rogério Correia (PT - MG) - O Deputado ressaltou que o Presidente Lula governava o Brasil enquanto a 
extrema direita promovia guerra no cenário internacional. Informou o envio de proposta do Governo Federal 
para reduzir a jornada de trabalho e regulamentar o descanso semanal remunerado. Além disso, destacou o 
fim do modelo 6 por 1 como medida de justiça no mundo do trabalho, com impacto na qualidade de vida dos 
trabalhadores. Acrescentou também que a iniciativa ocorreu em contexto de crescimento econômico e alta 
do PIB. Concluiu afirmando que ações do Governo Federal buscavam melhorar as condições sociais, enquanto 
opositores mantinham críticas à gestão. 
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 Dilceu Sperafico (PP - PR) - O Deputado informou a realização do 5º Encontro Internacional de Veículos 
Antigos na cidade de Toledo (PR). Destacou que o evento reuniria participantes de toda a América Latina e de 
diversos Estados brasileiros, promovendo integração entre colecionadores e entusiastas. Ademais, 
acrescentou que a iniciativa era organizada pelo Veteran Car Club de Toledo (PR), responsável por edições 
anteriores consideradas bem-sucedidas. Ressaltou também que os resultados do encontro eram destinados a 
entidades filantrópicas do Município. Concluiu com convite aos Parlamentares e ao público para participação 
no evento. 

 Reginaldo Lopes (PT - MG) - O Deputado afirmou que a proposta de fim da escala 6 por 1 ganhou apoio 
com o envio de projeto do Governo Federal para reduzir a jornada semanal de 44 para 40 horas. Destacou 
que a iniciativa se somou à Proposta de Emenda à Constituição nº 221, de 2019, de sua autoria, e convidou 
Parlamentares para reunião na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania sobre a admissibilidade da 
matéria. Também acrescentou que a medida impactaria a economia ao reduzir rotatividade, acidentes e 
afastamentos de trabalhadores. Ademais, defendeu que a mudança contribuiria para a qualidade de vida e 
evitaria escassez de mão de obra. Ao concluir, ressaltou que a votação representaria marco para a pauta 
trabalhista. 

 Evair Vieira de Melo (PP - ES) - O Deputado afirmou que o Presidente Lula enfrentava desgaste político e 
criticou a condução econômica do Brasil. Destacou que o País registrava aumento do endividamento, juros 
elevados e retorno da inflação, com impacto na vida das famílias brasileiras. Além disso, criticou a atuação do 
ex-Ministro da Fazenda Fernando Haddad e mencionou ausência de protagonismo na política econômica. 
Acrescentou críticas a medidas voltadas a territórios indígenas e quilombolas, relacionando-as a tensões com 
o setor produtivo. Ao finalizar, fez avaliações sobre o cenário político e eleitoral, projetando desdobramentos 
para o Presidente e integrantes do Governo Federal. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - O Deputado destacou a eleição de novo Ministro do Tribunal de Contas da União. 
Em seguida, elogiou as indicações dos Deputados José Guimarães e Paulo Pimenta para a Secretaria de 
Relações Institucionais e para a liderança do Governo Federal na Câmara, respectivamente. Além disso, 
parabenizou o Presidente Lula pelo apoio a projetos que tratavam da redução da jornada de trabalho, com 
ênfase na ampliação do tempo de descanso dos trabalhadores. Afirmou que a medida contribuiria para a 
produtividade, a economia e o bem-estar das famílias. Por fim, ressaltou que ações do Governo Federal 
buscavam fortalecer a qualidade de vida da população. 
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 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado afirmou que o Brasil registrava um dos menores salários mínimos da 
América do Sul e criticou a queda do poder aquisitivo da população. Destacou também que o problema 
central não era a jornada de trabalho, mas a baixa remuneração dos trabalhadores. Em seguida, acrescentou 
que encargos sobre a folha elevavam os custos para empregadores e reduziam o valor recebido pelos 
empregados. Ademais, criticou programas do Governo Federal, citando dificuldades no acesso ao vale gás. 
Por fim, manifestou que o Partido Novo era contra a manutenção dos nomes das Deputadas Soraya Santos e 
Adriana Ventura no painel de votações em face da retirada das suas candidaturas para o Tribunal de Contas 
da União. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado afirmou que o Presidente Lula desrespeitava o Nordeste e 
criticou declarações direcionadas a estudantes cearenses. Em seguida, disse que o Governo Federal adotava 
postura desrespeitosa com diferentes segmentos da sociedade. Além disso, apontou críticas à indicação de 
Jorge Messias ao Supremo Tribunal Federal e mencionou questionamentos sobre sua atuação na Advocacia-
Geral da União. Acrescentou críticas à condução econômica, com menções a endividamento, carga tributária 
e dados oficiais. Também citou promessas não cumpridas em obras de infraestrutura na Paraíba. Concluiu 
com críticas à atuação do Governo Federal em diversas áreas e convocou mobilização política da oposição. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado afirmou que críticas da Oposição sobre miséria utilizaram imagens do 
Governo anterior. Destacou que, durante o Governo do Presidente Lula, o Brasil saiu do Mapa da Fome e 
implementou políticas voltadas à população vulnerável. Acrescentou também que houve reajuste do salário 
mínimo acima da inflação, em contraste com períodos anteriores. Ademais, defendeu que essas medidas 
contribuíram para o crescimento econômico e para o reconhecimento internacional do País. Concluiu com 
avaliação positiva das ações do Governo Federal e de seus resultados sociais. 

 Paulo Pimenta (PT - RS) - O Deputado agradeceu a indicação para a Liderança do Governo Federal na 
Câmara, além de reconhecer a atuação anterior do Deputado José Guimarães na função. Em seguida, afirmou 
que o Governo Federal manteria diálogo com base e oposição para avançar pautas. Ressaltou indicadores 
como inflação controlada, queda no desemprego e ampliação de mercados internacionais. Além disso, citou 
programas nas áreas de saúde e educação, com foco na ampliação do atendimento e permanência escolar. 
Destacou também o envio pelo Presidente Lula, de proposta para reduzir a jornada de trabalho para 40 horas 
e extinguir a escala 6 por 1. Ao concluir, defendeu o amplo debate para aprovação da matéria. 

 Cleber Verde (MDB - MA) - O Deputado destacou avanços no setor de comunicação da Câmara dos 
Deputados. Além disso, informou a participação no início dos testes da tecnologia TV 3.0, ressaltando seu 
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caráter gratuito e interativo para os telespectadores. Acrescentou que a TV Câmara integrava os testes e que 
os equipamentos seriam posteriormente incorporados à estrutura da emissora legislativa. Destacou ainda o 
potencial de inclusão com a integração entre televisão aberta e Internet. Também mencionou melhorias em 
audiência e engajamento nas redes sociais da Casa. Ao finalizar, reconheceu o trabalho técnico e institucional 
desenvolvido pelos servidores da Câmara dos Deputados. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado, na condição de Líder da Oposição, anunciou a apresentação, à 
Mesa Diretora, de solicitação para alterar o formato de futuras votações destinadas à escolha de Ministro do 
Tribunal de Contas da União. Afirmou que, embora o modelo atual estivesse de acordo com a legislação 
vigente, defendeu a adoção de maioria absoluta, com possibilidade de segundo turno caso nenhum candidato 
atingisse 257 votos. Acrescentou ainda que a proposta buscava ampliar a participação dos Parlamentares e 
garantir maior legitimidade na escolha. Concluiu com apelo para que a Mesa avaliasse mudanças nas regras 
para próximas indicações. 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - O Presidente informou o encerramento da votação para escolha de 
Ministro do Tribunal de Contas da União e proclamou a eleição do Deputado Odair Cunha. Em seguida, 
comunicou o envio do Projeto de Decreto Legislativo nº 249, de 2026, ao Senado Federal para apreciação. 
Além disso, destacou que o processo ocorreu conforme as normas vigentes e reconheceu a participação dos 
demais candidatos. Acrescentou que o eleito passaria a representar a Câmara dos Deputados no Tribunal, 
após aprovação do Senado. Concluiu desejando êxito na nova função, com ênfase na responsabilidade 
institucional e no compromisso com o País. 

 Odair Cunha (PT - MG) - O Deputado agradeceu os 303 votos recebidos e destacou a responsabilidade 
assumida com a eleição para Ministro do Tribunal de Contas da União. Reconheceu o apoio de diversos 
partidos e afirmou que o resultado refletiu compromisso com valores democráticos, transparência e respeito 
institucional. Acrescentou que o processo evidenciou a importância do diálogo e dos acordos construídos de 
forma aberta no Parlamento. Ademais, afirmou que seguiria ao Senado Federal com a missão de representar 
a totalidade da Câmara dos Deputados. Concluiu reafirmando compromisso com a boa política e com a 
atuação no âmbito do Congresso Nacional. 

 Danilo Forte (PP - CE) - O Deputado afirmou que o principal resultado da votação para o Tribunal de Contas 
da União (TCU) foi o fortalecimento da democracia interna da Câmara dos Deputados. Recordou que havia 
preocupação inicial com a condução do processo, mas destacou que o debate ocorreu e resultou na escolha 
do Deputado Odair Cunha para Ministro do TCU. Acrescentou que o eleito assumiria função institucional, 
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voltada à transparência e ao controle dos recursos públicos. Avaliou também que a Oposição precisava se 
reorganizar para apresentar projeto político consistente para as eleições de outubro. Por fim, agradeceu os 
votos recebidos e reafirmou seu compromisso com a atuação parlamentar. 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - O Presidente destacou que a eleição para o Tribunal de Contas da 
União resultou em votação expressiva inédita nas últimas duas décadas, com maioria absoluta alcançada. 
Afirmou que o resultado representava um gesto de confiança da Câmara dos Deputados ao eleito. 
Acrescentou ainda que a votação ampliava a responsabilidade institucional no exercício do cargo. Ademais, 
ressaltou a expectativa de que o novo Ministro levasse ao Tribunal o posicionamento e os interesses do 
Parlamento nas decisões e relatórios. Concluiu desejando ao Deputado Odair Cunha êxito na nova função e 
reconhecimento da relevância da missão assumida. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado assinalou que a concessionária de energia elétrica no 
Tocantins realizou cobranças abusivas, com protesto de faturas e restrições de crédito, apesar de falhas no 
fornecimento. Informou que apresentou representação ao PROCON do Tocantins e provocou o Ministério 
Público do Estado, a fim de suspender a prática, pois defendeu que a energia elétrica constituiu serviço 
essencial e exigiu equilíbrio, qualidade e respeito ao cidadão. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada assinalou, no Dia Nacional da Síndrome de Down, a importância de 
dar visibilidade às pessoas com essa condição e, dessa forma, fortalecer a inclusão, a cidadania e as políticas 
públicas. Além disso, recordou iniciativas legislativas e informou que o Projeto de Lei nº 2.458, de 2025, busca 
assegurar redução de jornada, sem corte salarial, ao empregado responsável por dependente com deficiência. 
Por fim, defendeu que o Parlamento ouvisse essa população. 

 Diego Coronel (REPUBLICANOS - BA) - O Deputado registrou o Dia Mundial do Café, afirmando que a data 
carrega história, identidade e trabalho para o Brasil, com ênfase na força do País no setor e na tradição 
agrícola da Bahia. Destacou a presença do café na vida de milhões de trabalhadores e famílias. Por fim, 
homenageou seu pai, o senador Angelo Coronel, por 45 anos dedicados à produção e criador do “Café do 
Coronel” no Recôncavo Baiano. 

 Wilson Santiago (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado assinalou a intenção do Governo Federal de 
encaminhar projeto de lei para jornada semanal de 40 horas em escala 5x2, sem redução salarial, visando 
maior qualidade de vida e fim da escala 6x1. Destacou benefícios como redução de estresse ocupacional e 
aumento de produtividade, apesar de preocupações empresariais com impactos econômicos, como elevação 
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de 77 bilhões de reais na folha de pagamento do setor de serviços. Por fim, defendeu transição equilibrada 
entre assalariados e empregadores. 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado alertou sobre o regime do Irã, uma ditadura teocrática que oprime seu 
povo, persegue mulheres e opositores, financia instabilidade global e ameaça a paz internacional. Criticou a 
postura conivente do Governo brasileiro, que prioriza alinhamentos ideológicos em vez de defender liberdade 
e democracia, assim normalizando violações de direitos humanos. Por fim, defendeu que o Brasil se posicione 
ao lado das democracias e da liberdade, em apoio ao povo iraniano. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado assinalou a alta dos combustíveis, agravada pelo conflito 
entre Estados Unidos, Israel e Irã que fechou parcialmente o Estreito de Ormuz, elevando o diesel em 23% e a 
gasolina em quase 8%, com a Petrobras repassando os custos. Criticou a subvenção governamental de R$ 1,20 
por litro de diesel, que resultou em queda irrisória de dois centavos. Além disso, enfatizou os impactos no 
Amazonas, Estado dependente de logística fluvial e geração termelétrica a diesel, com conta de luz entre as 
mais caras do País — quase o dobro da de Florianópolis (SC) —, ampliando desigualdades em custos de vida e 
abastecimento. Por fim, exigiu do Ministério de Minas e Energia políticas que considerem as especificidades 
amazônicas. 

 Vinicius Carvalho (PL - SP) - O Deputado assinalou o ambiente de corrupção no Governo Federal, com 
desgaste por questões como Banco Master e INSS, além de inflação e superendividamento familiar. Assim, 
destacou a queda na popularidade do Presidente Lula, confirmada por pesquisa Datafolha com rejeição de 
48%, ótimo ou bom em 29% e regular em 29%. Por fim, atribuiu a frustração dos eleitores às expectativas não 
atendidas. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado assinalou a simplificação do processo para primeira Carteira 
Nacional de Habilitação pelo Governo Federal, que beneficiou mais de meio milhão de cidadãos e um milhão 
com renovações gratuitas. Destacou o impacto na inclusão, emprego e cidadania, especialmente em periferias 
e interior. Além disso, enfatizou o combate à informalidade e corrupção, sem comprometer a segurança 
viária. Por fim, agradeceu ao Governo Lula e reafirmou apoio a políticas centradas no cidadão. 

 Jefferson Campos (PL - SP) - O Deputado assinalou a declaração da atriz Luana Piovani de que “ser 
evangélico é o que há de pior no ser humano” e classificou-a como preconceito e intolerância religiosa. 
Defendeu o trabalho das igrejas evangélicas, que acolhem dependentes químicos, resgatam vidas e restauram 
famílias onde o Estado não chega. Além disso, invocou a liberdade religiosa garantida pelo artigo 5º da 
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Constituição Federal. Por fim, manifestou repúdio à declaração e solicitou sua divulgação nos meios de 
comunicação da Casa e no programa A Voz do Brasil. 

 Pinheirinho (PP - MG) - O Deputado assinalou a obesidade como um dos maiores desafios de saúde 
pública, com mais da metade dos brasileiros acima do peso e 1 em cada 4 adultos obesos. Destacou suas 
consequências, como aumento de colesterol, diabetes e doenças cardiovasculares, e recordou sua atuação 
como Presidente da Frente Parlamentar Mista para o Diabetes. Além disso, defendeu políticas de prevenção e 
tratamento. Por fim, agradeceu ao Instituto Cordial pela iniciativa da realização da Sessão Solene em 
homenagem ao Dia Mundial da Obesidade.  

ENCERRAMENTO 


